





共青团南京财经大学委员会

# 南财团讯

# 第9期

# 目 录

<b>–</b> ,	团讯直达	. 1
	我校召开"青春赋能"团干部培训会	. 1
	"百校干企万岗",助力南财青年"直通职场"	. 2
=,	组织建设	. 3
	校团委召开 2025-2026 学年第一学期团属校级学生组织第一次联席会议	. 3
三、	科创竞赛	. 4
	科协部门大揭秘	. 4
四、	缤纷社团	. 5
	百团回顾 活动圆满收官 精彩等你来看	. 5
五、	志愿服务	. 6
	温暖的伞 织起片段的晴	. 6
六、	学院团委简讯	. 7
	会计学院: 荣耀! 南财学子亮相阅兵式	. 7
	金融学院:新生"金声青春,鳄彩华章"合唱比赛顺利开展	. 8
	国际经贸学院:榴香满园迎双节 月满国贸聚同心主题活动	9

#### 一、团讯直达

### 我校召开"青春赋能"团干部培训会



9月17日下午,我校2025-2026学年第一学期"青春赋能"团干部培训会在仙林校区工科楼二楼会议室召开。校团委全体成员、兼挂职团干部以及各学院团委负责同志参加会议。会议由校团委副书记胡新蕲主持。

江苏高校思想政治工作中青年骨干、南京师范大学团委副书记汤乐作专题培训,她以《新时代团课研发的要义解读与实践探索》为题,从背景介绍、价值体认、要义解读等方面介绍了团课课程体系建设的理论内涵和实践路径。

主题培训后,与会人员围绕共青团中央、教育部相关实施意见及学校"大思政课"建设方案展开研讨交流,汤乐副教授以南师大的实践探索为例进行解答。

随后,校团委胡新蕲、陈涛、盛业旭、乔俊鸽、徐曼分别就分管工作解读说明。与会 人员围绕组织建设、团员发展、志愿服务、挑战杯竞赛等工作交流探讨。

校团委书记张蔚伟作总结讲话。她强调共青团工作要实现"三个转变":从"任务导向"向"需求导向"转变;从"模糊探索"向"清晰聚焦"转变;从"常规推进"到"品牌打造"。

据悉,"青春赋能"培训聚焦"政治素养、业务能力、服务意识"三大核心素养。校团委将完善团干部培养体系,通过"线上+线下""集中培训+实践锻炼"相结合的方式,帮助团干部提升履职能力。

# "百校干企万岗",助力南财青年"直通职场"



9月25日,由团省委、省教育厅、省工信厅、省人社厅、省国资委、省广电总台共同主办,我校承办的"百校千企万岗"2026届江苏省大学生就业帮扶行动专场招聘会在仙林校区体育馆举行。党委常委、副校长赵国栋,团省委高校部部长卜路出席活动。

本场招聘会共吸引了包括中国银行、工商银行、中信证券、徐工集团、中天钢铁集团等 247 家用人单位来校招聘,共提供 800 余个招聘岗位,招聘人数 12000 余人。其中千人以上规模大型企业近百家,四分之一为国有企业。江苏邮政储蓄银行和中信证券江苏分公司均由省级公司牵头组织全省 13 个地市分公司参与,是我校拓展集团化招聘的成果。

招聘会现场开设了简历门诊、就业指导、政策咨询等公益服务展台,首次引进简历打印一体机和面试一体机。开展"就业引航宣讲会"+"企业荐岗直播间"双轮驱动的"送岗直通车"促就业。选调生刘善韬、马群受聘为我校大学生基层就业引航员,进行"出彩人生•'就'在基层"主题宣讲。据不完全统计,本场招聘会共收到简历近 4000 份,初步通过筛选 1800 余份。

招聘会现场,卜路部长与毕业生亲切交谈,详细了解求职情况,勉励他们持续提升岗位适配能力,主动适应市场变化,尽早实现高质量就业。

据悉,校团委持续深入实施"百校千企万岗"江苏省大学生就业帮扶集中行动,通过 募集优质岗位信息,采取线上直播、线下面试相结合的方式,为毕业生提供就业服务。未 来将持续开展"送岗直通车"直播荐岗、大学生"就业引航计划"等就业帮扶项目,为毕 业生高质量充分就业保驾护航。

#### 二、组织建设

# 校团委召开 2025-2026 学年第一学期团属校级学生组织第 一次联席会议



9月10日下午,2025-2026学年第一学期团属校级学生组织第一次联席会在大学生活动中心317会议室召开。校团委班子成员及全体老师、校团委学生兼职副书记、各团属校级学生组织负责人参加会议。会议由校团委学生兼职副书记潘建杭主持。

会上,各组织牵头负责人依次汇报本学期工作计划及招新安排,汇报结束后,老师们逐一指导。他们提醒各学生组织要紧扣"打破常规、主动创新"关键词,建议各组织围绕品牌主线重新梳理组织框架;要扭转"活动精彩、传播乏力"的问题,让二次传播成为规定动作;同时打破"单兵作战",建立"多组织联动清单",把分散资源拧成强劲合力。

随后,校团委副书记胡新蕲传达中国共产党南京财经大学第四届委员会第五次全体会 议精神,号召团学骨干把思想和行动统一到学校党委的最新部署上来。

最后,校团委书记张蔚伟作总结讲话。她首先对迎新战线全体学生干部的出色表现给予高度肯定,称赞大家"用汗水擦亮了南财志愿金名片"。面向新学期,张书记提出"三句话"与大家共勉:一是"先做排头兵,再当带头人",让学习成绩与综合素质"双高"成为学生干部的标配;二是"不当管理者,要做贴心人",坚决"去官僚主义",用脚步丈量同学需求,用真情回应青春期待;三是"不忘初心、方得始终",把误解与委屈当作成长的"磨刀石",让每一段学生干部经历都成为终身受益的"能量包"。

会议在热烈的掌声中结束。新的蓝图已经铺展,南财团委必将以今日之思为帆、以明日之行为桨,乘风破浪,再启新程。

#### 三、科创竞赛

# 科协部门大揭秘



南京财经大学校团委科创实践部、大学生科学技术协会,简称校大学生科协,是校团委、科研处指导下的校级组织之一,创立于 1994 年,在校级组织中历史最为悠久。校大学生科协以"活跃大学生学术氛围,提升大学生科研实践能力"为主旨,深入开展各项学术性活动。自成立以来,校大学生科协一直秉持着"爱学术,爱挑战"的理念,举办了江苏省知识竞赛、科技文化节、"挑战杯"训练营、暑期"三下乡"社会实践出征仪式和表彰仪式等赛事和活动,吸引许多同学前来参与。在赓续优良传统的同时,校大学生科协也在发展的进程中不断思考总结,勇于创新变革,在探索与成长中力争为同学们提供更为开放坚实的学术交流平台。目前,组织现设有社会实践部、挑战杯科创部、综合事务部、新闻宣传部、设计制作部和对外交流部六大部门。

#### 四、缤纷社团

# 百团回顾 活动圆满收官 精彩等你来看



为期两天的"百团大战"正式落幕!面对五花八门的社团,你是否挑花了眼?大活广场此起彼伏的欢乐声中,你是否找到了专属的兴趣归属?现在,让我们透过镜头,重温那些让人热血沸腾的精彩瞬间!

放眼望去,橙色帐篷错落分布,与往来人群交织成一片炽热的青春海洋,每一次驻足停留,都是兴趣与爱好在悄然碰撞,迸发独特魅力。

入秋后寒意渐起,但校园里的热情依旧滚烫。新生与社团双向奔赴,每一次驻足咨询、每一回真诚介绍,都是心动的开始。晚会之上,各社团火力全开,将精心准备的表演献给这场美好邂逅。我们在人群中寻找同频的灵魂,在交流中遇见知己,这份因热爱而生的联结,终将化作往后彼此陪伴的温暖约定。

表演进行到中旬,我们进行了"社团积极分子"奖状颁发仪式,感谢这些为社团发展付出的身影。一直以来,各社团对活动场地和会议室的需求激增。校团委积极回应需求,争取资金投入,在今年暑期对大活负一楼进行了改造焕新。目光聚焦,我们一起见证"社团之家"揭牌的激动时刻。

百团期间,我们根据社团表现综合评分,现对本次"活力之星"奖项评选结果进行公示。感谢所有社团的积极参加与投入,是大家的精彩表现让这次活动更加圆满。再次恭喜获奖社团,期待大家在未来继续发光发热,共创辉煌!

#### 五、志愿服务

# 温暖的伞 织起片段的晴



汀花雨细,水树风闲。有多少场落叶与雨的重逢,就有多少万物洗净如新的秋。缄默的雨,总是不经意间与我们作伴同行。就让爱心伞为我们前行道路上遮风挡雨,于丝丝凉意中,传递延绵不绝的温暖,在雨里享有片段的晴。伞骨丈量着雨的角度,氤氲季节里,每一次爱心伞的支撑,恰若每一朵花的盛开。雨与馨香共同绽放,温暖与爱沿路共享。爱心伞下,为南财学子带来秋的独特风景,也带来一方温暖天地。

借伞同学需扫描值班人员出示的二维码,填写借伞信息登记表,填表完成后将完成界面展示给值班人员,方可领取爱心伞。 使用 QQ 扫码进入还伞工作群,入群验证信息为"伞编号+班级姓名",群内会公布本次开放的还伞时间段,借伞同学可在开放的还伞时间段内前来还伞,借伞信息登记表二维码在伞柜里哦!

还伞工作群内公布的本次开放时间的还伞时间段,并选择一个时间段将爱心伞还至值 班人员手中。切勿直接将爱心伞放在伞柜外哦,还伞时与值班人员核对伞号与个人信息, 并由值班人员登记还伞后,方可放入伞柜啦!

风鸣不止,雨音未歇。伴随秋的润物无声,爱心伞 的温暖可驱散绵延的潮湿。雨天里,每一把倾斜的雨伞都诉说着静谧的爱。就让一把把爱心伞下的晴朗,连同构成雨季里独一无二的晴天吧!

#### 六、学院团委简讯

### 会计学院: 荣耀! 南财学子亮相阅兵式



在刚刚结束的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年阅兵活动中阅兵 仪式里出现了南财学子的身影: 她是来自我校会计学院审计 2102 班的毕业生王馨茹

"女儿能参加九三阅兵活动,这是我们全家无上的光荣!"王馨茹的父亲王志祥也是一名退伍老兵,女儿参军并参加九三阅兵的经历让他感到家族荣耀的延续。从女儿小时候,王志祥就给她讲述自己在军中的故事,这在王馨茹心中埋下了参军的种子。"我们常常告诫孩子,个人的成长离不开国家的强大和军队的培养,没有国家的和平环境,就没有我们小家的幸福生活。"

在日常训练中,王馨茹始终以最高标准要求自己,各项训练成绩在新兵大队中名列前茅,先后荣获 2 次嘉奖、1 次优秀义务兵、1 次训练标兵、1 次军事之星和1 次军事训练先进个人等多项荣誉。"女儿常和我说,部队给予她的深刻教育,将伴随她的一生。"王馨茹母亲说道。

王馨茹也深深感谢母校的悉心培养和师长们的谆谆教诲(注:王馨茹属于民兵方队,作为民兵代表,到装备方队列阵)。她表示,正是在校期间学校的思想引领和品格塑造,培养了她的家国情怀与责任担当,使她能够有幸参与这次光荣的阅兵任务。这份荣誉不仅属于个人,更属于培养她的南京财经大学。这份经历也将成为她人生中最宝贵的财富,激励她未来继续砥砺前行,为母校争光,为国家贡献力量。

# 金融学院:新生"金声青春,鳄彩华章"合唱比赛顺利开展

为增强金融新生的集体归属感与团队凝聚力,以主旋律传递青春朝气、丰富校园文化生活,9月28日晚,金融学院在大学生活动中心举办2025级新生"金声青春,鳄彩华章"合唱比赛。本次合唱比赛采用视频号直播方式,实现了线上线下同步互动,取得了亮眼成绩:直播累计观看人数达2000余人,收获点赞近4万次、分享超500次。活动不仅引爆我院师生转发热潮,更吸引大量新生家长在线围观互动,搭建起家校联动的温馨桥梁,充分展现了出"金小鳄"的超高人气

比赛启动两周前,金融学院正式发布赛事通知,号召新生以班级为单位组建"金鳄合唱团"参赛。报名结束后,各班即刻进入紧张排练阶段。大学生活动中心、教学楼走廊、操场角落,校园里处处可见同学们练歌的身影:他们打磨旋律、校准声部,用汗水浇灌青春乐章。

比赛前夕,各班"金鳄合唱队"依次登台彩排,对走位、灯光、声部衔接等细节逐一雕琢。负责人现场点拨,帮助队伍优化情感表达,以"金声"颂"青春";同学们根据指导及时修正动作,让每一个细节都呼应"金小鳄"的活力气质。全员以正式演出的状态投入彩排,不仅进一步提升了团队凝聚力与成员间的默契,更让同学们在协同中凝聚冲击奖项的合力。

随着最后一支参赛队伍的歌声落幕,比赛进入激动人心的颁奖环节。评委团根据演唱技巧、舞台表现、创意设计等维度综合打分,最终评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名。金融学院的教师们依次登台,为这些荣耀的队伍颁发荣誉证书。获奖队伍的成员们高举证书,脸上满是自豪与喜悦,台下的掌声与欢呼声此起彼伏。颁奖仪式不仅是对同学们努力付出的肯定,更鼓舞着全体新生在未来的校园旅程中,继续肩并肩,以"金小鳄"的奋进精神共同创造更多精彩瞬间。

此次合唱比赛,不仅是金融学院新生风采的一次集中展现,更让"金小鳄"们在协作中体会到"聚力"的意义。相信未来,金融学院的学子们将继续带着这份力量,在求学与成长的道路上稳步前行,持续书写属于自己、属于学院的"鳄彩华章"。



## 国际经贸学院: 榴香满园迎双节 月满国贸聚同心主题活动



金秋送爽,丹桂清香,9月29日,国际经贸学院在中苑6号站红石榴家园举办"榴香满园,月满长情"主题联谊活动。来自柯尔克孜族、维吾尔族、藏族、彝族等13个民族以及来在港澳台地区留校学生齐聚一堂,共度中秋佳节,共祝祖国母亲生日快乐。

当中秋的皎洁月色与国庆的鲜红旗帜相遇,校园里便漾起了双节同庆的温馨氛围。学院倾注巧思,为假期留校的少数民族、港澳台新生定制了精美邀请函,并一一送达。函面融合了传统的玉兔、月桂枝与灯笼图案,内页则绘有象征"民族一家亲"的团结纹样,并缀以温暖的节日祝语,传递出细致入微的关怀。活动现场的布置更是"心意满满"。经典五仁月饼承载"五谷丰登、家国安康"的美好祝愿,清真风味各体现尊重理解,求同存异;正中放置的10寸大小莲蓉蛋黄月饼象征"团圆圆满"。周围搭配的各色水果:石榴颗颗紧密,喻指"各族学子同心共聚";柿子饱满红润,取"事事如意"之吉兆;橘子圆润金黄,寓意"吉祥满堂";柚子清润芬芳,寄托"佑平安、盼顺遂"的美好愿望。来自香港的何椀熔同学献上一曲粤语歌,乡音袅袅,随后同学们共唱《我和我的祖国》,为祖国母亲送上祝福,歌声与月色交融,汇成一片深沉而炽热的家国情怀。

分享环节中,大家围坐畅谈。学院团委老师邓盛佳以酥油茶引入,介绍蒙古族和藏族的饮食文化;商务 2501 班旦增罗布与商务 2502 班努尔古扎丽·麦坎分别介绍了藏族和柯尔克孜族取名习俗;国贸 2401 班黄绍先介绍了彝族火把节的热烈场景,来自香港何椀熔同学则分享了早茶文化的独特魅力,来自贵州的土家族徐文丽和苗族李恩熙的同学生动介绍了家乡特色小吃与美景。不同地域的文化故事交织,让团圆的意义更加厚重。

编辑: 贡安琪、	王怡宁 核校:	丁健	审核:刘睿琳	刊发:胡新蕲、徐曼
发: 学院团委、	校级团属学生组织			
共青团南京财经	2025年10月14日发			